

# NEGYEI NAPLÓ

XXIII. évfolyam

Szubotica, PÉNTEK 1922. október 27.

294. szám

M megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt  
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 90 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt  
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Leibach-palota)

## Presztizs és érdek

Tehát a prágai látogatás után. Ez a legújabb terminusa a kormány lemondásának. A krónikussá vált kormánykriszisen gyakoriak voltak a terminusok, mint ahogy a gyógyíthatatlan, de gyógyíthatatlanul reménykedő betegben emberséges orvos újabb és újabb határidők kitűzésével tartja a lelket. Ki tudná összeállítani már hosszú láncsorát azoknak az eseményeknek, amelyeknek bekövetkezésétől, vagy elmaradásától tették függővé a kormány lemondását. Az első volt — ha jól emlékszünk rá — az alkotmány tárgyalása. Ha az alkotmány javaslatból törvény lesz, — mondták — a kormány betöltötte feladatát s lemond. S azóta alig volt olyan politikai kérdés, melynek valamilyen módon történő elintézése nem okozott volna kormányválságot. A király esküvéje után — mondták az esküvő előtt, a király hazatérése után — mondták az esküvő után. Csak még a kerületi beosztást hozzuk tető alá — mondták később. Később már látszatra sokkal kisebb jelentőségű ügyek is fölvetették a kormány lemondásának ötletét. Ha a vidovdáni merénylőnek megkegyelmeznék, ha Ribar lesz a nemzetgyűlés elnöke — s ezekben s az ehhez hasonló jelentőségű kérdésekben a nagy politika elvi ellentétei a személyes ellentétek viszálkodásaiáéval jelentéktelenedtek.

Már régóta nyilvánvaló az, amit a politikai élet minden jelensége azóta is megerősít, hogy a kormányzás állandóságának ez az örökös veszélyzetettsége minden elvi harc és személyi ellentét, egyetlen egy problémára mutat, egyetlen egy feladat megoldását sürgeti. Ez a probléma, mely minden más problémát magában foglal, melynek megoldása a horvát kérdés megoldását is jelenti: a *revizionizmus* problémája.

Az elnökválasztás eredménye már a múlté, de a választás jelenségeinek értelme felett még nem zárták le a vitát a politika haruspexei. Ez a választás azt dokumentálta, hogy az államélet legalapvetőbb kérdésében a kormány álláspontját nem osztja a törvényhozó testület többségének álláspontja.

A kormányzat azt valjára: az alkotmányhoz nem lehet nyulni, az alkotmányban lefektetett kormányzati elveken nem szabad változtatni. A nemzetgyűlés többsége pedig azt hirdeti, hogy a horvát komplexumot *békésen*, kölcsönös engedékenységgel kell megoldani s a horvát probléma megoldása nem gondolható el az alkotmány rendelkezéseinek érintetlensége mellett.

Egy lényeges, sőt a leglényegesebb pontban megvan az egyetértés a nemzetgyűlés nagy többsége és a kormány közt s ez: az államegység fentartásának gondolata. Am hovatovább urrá válik annak belátása, hogy nem a centralisztikus állami berendezkedés az egyetlen, ami mellett az államegység csorbitatlanul megvéltatható. Ha pedig a centralizmus megalkuvást nem tűrő hívei az államegység védelmében harcolnak a centralisztikus berendezkedés fentartásáért, akkor lényegében csak a presztizsért harcolnak, korábbi álláspontjuk, érveik, politikai küzdelmük, céljaik és eszközeik hozzáférhetetlenségének

megtámadott presztizsért.

Az állam érdeke pedig — ehhez nem férhet kétség — a béke. Béke nemcsak kifelé, hanem elsősorban: befelé. Béke, mely a munkának zavartalanságot, az alkotásnak védelmet ad s mely véget vet annak az állapotnak, hogy az új állam életének most kezdődő ötödik évében is a legalapvetőbb kérdésekben még válságra s egyre bonyolultabb s egyre nehezebben megoldható válságra vezethessenek a különböző felfogások. S ha a kormányzók presztizsre a népek érdekeivel áll szemben, egy pillanattig sem lehet vitatkozni afelett, hogy melyik álláspontnak kell győznie.

## A Jugoszláv Egységblokk zászlóbontása

### A zagrebi kongresszisták pártja

A sokat emlegetett zagrebi kongresszuson megalapított „Jugoszláv Egység blokk”, amelynek működése eddig csak hírlapi cikkekben és bizalmas politikai tárgyalásokban merült ki, a közel jövőben mint új politikai párt is a nyilvánosság elé lép. A jugoszláv Egység blokk zászlóbontása s szlovéniai községi választásokon fog megtörténni. Ljubljani napilapjuk, a „Jugoszlávia” mely eddig a nemzeti szocialisták orgánuma volt, már közli az új párt felhívását, amelyet többek között Ravnikar, Krek, Kušej, Stajmer, Tavcsar a demokratapárt diszsidensei és Brandner és Peralszics nemzeti szocialista par-

menti képviselők is aláírták.

A felhívás a mozgalom programját a következőkben vázolja: „Mint őszinte és megfontolt jugoszlávok, feltétlenül elismerve az állami egység elvét, határozottan ellene vagyunk minden népfaj hegemóniájának. A horvát kérdést egészséges és becsületese megegyezés alapján kell rendezni, a vidovdáni alkotmány megfelelő rendelkezéseink korrekciójára mellett. Együttal követeljük Szlovénia feloszthatatlanságát és nem fogjuk megengedni, hogy a harmadik jugoszláv főváros egy vidéki hely rangjára süllyedjen, ezért követeljük a legsúlyosabb, népies önkormányzatot.”

## Pasics utolsó kísérlete

### „Mondjon le a kormány!” írja Pacics lapja — Kormányrekonstrukció előtt

Beogradból jelentik: A kormányhoz közelálló körökből eredő értesülés szerint Pacics miniszterelnök el akarja odázni a súlyosabb krízis kitörését. Pacics meg fogja kísérteni, hogy a jelenlegi kormányt továbbra is fenntartsa, csak *egyes személyeket akar újakkal felváltani*. Az így rekonstruált kormány a legsürgősebb törvényjavaslatokat megszavaztatná a parlamenttel és csak ezután állana be a tulajdonképeni válság.

Pacicsnak a válság elodázásával az a célja, hogy a demokratapártban megkezdődött bomlási folyamat *ezalatt teljesen lejártszódjék*. Ezután akarja megalakítani Pacics a választási kabinetet és pedig elsősorban a demokratapárt centralistáinak bevonásával. Ha azonban ez nem sikerülne neki, akkor új koalíciót fog létrehozni, a mire az előkészítő tárgyalások már folyamatban is vannak. *Ebbe a koalícióba a szlovén Kmet-párt*

és a muzulmán Maglajtics-csoporton kívül a klerikálisok is belépének.

### Pasics lapja a koalíció ellen

Beogradból jelentik: A „Tribuna”, minden valószínűség szerint Pacics környezetéből sugalmazott cikket közöl, amely élesen nekitámad a koalíció kormányának. Már a cikk címe is *nagy feltűnést* keltett politikai körökben, mert a következőképen hangzik: „A kormány azonnal mondjon le! Ez a lemondás a koalíció felbontását, új választásokat és egyesek politikai halálát jelenti.” A cikk szerint a válság elodázása csak a koalíció halálának elhalasztását jelenti.

Az az ürügy, hogy bizonyos törvények sürgőssége miatt van szükség halasztásra, szintén hamis, mert semmi sem sürgősebb mint az a véres szükség, hogy a koalíció azonnal szűnjön meg és így az ország ennek a kormány-

zatnak chaoszából kikerüljön. Az állam multjában, írja a Tribuna, nehezen lehetne még egy olyan kormányt találni, amely annyira kompromittált és annyira alkalmatlan minisztert tudna felmutatni, mint ez.

A jelenlegi kormánykriszist azt is jelenti, hogy ezt a korrupt parlamentet is, amelynek élén ez a korrupt kormány áll, fel kell oszlatni, mondja tovább a Tribuna. A parlamentet azonnal fel kell oszlatni és új választási kormányt kell kinevezni, tekintet nélkül a mai parlament erőviszonyokra. Az új kormány lehet koalíciós is, a jelenlegi koalíció egyes személyei azonban nem foglalhatnak benne helyet és pedig első sorban *Vászić* tábornok, *Kumanudi*, *Pucelj*, *Tmitojevics* és *Zserjav* semmi esetre sem. Mert ha ezek közül egy is visszatérne, úgy megint folytatódna a régi immorális kormányzat.

Ezt a cikket sokan úgy tekintik, mint *Pasics* híveinek bejelentését a demokratákkal való szakításra.

## A skopljei ünnepségek

### A királyi pár Skopljében

Skopljei jelentés szerint, ottan csütörtökön ünnepelték meg a szerb hadsereg bevonulásának tizedik évfordulóját. Az ünnepségek már szerdán este megkezdődtek. Hat órakor fátylasmenet volt a városban, majd a Hotel Srpski Kralj-ban bankettet rendeztek, amelyen *Zsivanovics* Vlada üdvözölte *Pasics* miniszterelnököt aki hosszabban válaszolt az üdvözletre, majd utána még *Trifkovic* miniszter tartott beszédet.

A tulajdonképeni ünnepségek csütörtökön zajlottak le. A város díszben várta a királyi pár érkezését. Negyed tízkor érkezett meg az a vonat, amellyel a kormány tagjai, a tábornoki kar, a képviselők és más előkelőségek érkeztek. 10 óra 45 perckor a skopljei várban ágyuk dördültek el, jelezve hogy a királyi pár megérkezett.

Sándor királyt *Bukvics* Alexa skopljei polgármester üdvözölte. A király válaszában kijelentette, boldognak érzi magát, hogy tíz évvel ezelőtt hős csapataival bevonulhatott Skopljébe és hogy most újra meglátogathatta a szerb cárok ősi székhelyét. Ezután a bemutatkozások következtek, majd a skopljei nők nevében *Krisztics* Gyóka nyújtott át Mária királynőnek díszes csokrot.

Az ünnepi fogadtatás után a királyi pár hatlovas hintón a városba hajtattak *Arzén* és *Pál* hercegek társaságában, majd utánuk a többi előkelőségek kocsisora következett. A menet katonai kordon sorfala között vonult el









— Nász a dán királyi családban. Kopenhágából jelentik: Dagmár dán hercegnő Juergen Castenskived hadnagygal eljegyezte magát. A hercegnő legfiatalabb leánya VIII. Frigyes volt dán királynak és huga X. Keresztély dán uralkodónak.

— Házasság. Jellinek Erzsike, Subotica, Singer Dezős. Mol. folyó hó 29-én délelőtt 11 órakor házasságot kötöttek. Pajt Kujundzić-ül. 4. Uri Kaszinóval szemben. (Minden külön értesítés helyett.)

— A suboticei Izraelita Népkehely részére a következő cégek től érkeztek nagyértékű adományok: *Commercia R.-T.*, Gornjobačko Udruženje Paromlino D. D., *Margit-malom*, *Vince Kohán* i Sijovi, *Rajestes-malom*, *Unio*, kereskedelmi vállalat, *Berger Jakab*, *Krautz Gábor* és fia, *Glied Vilmos*, *Hejdukša és Hermann*, *Neuhaus József*, *Kolin Mór*, *Szemző Béla Sava* d. d., *Mayer Béla*, *Tumbász Béla*, *Holzer Béla*, *Trgovacko Prometno* d. d., *Szenes Kálmán*.

### Angol kinvers

Jaj de milyen szépséges ez a sors: Kipotyám a hársónyszékből Lloyd George! Tegnap még nagy ur volt, ma senki. Nem cseréne vele az utolsó Jankee. Ki is meg a miniszternek? Jobb az egyszerű mesternek. A miniszter az igaz húzza És Londonnak minden News-a Őt okolja, hogyha haj van valahol, Őt támadja Shay és Anatole. Am, ha kiold, akad helyébe más lö Így lett kormányelnök a pihent Bonar

Law.  
Para.

— A novisadi tüzoltóság felszerelése. Novisadról jelentik: Dr. Marcinkievics Imre helyettes polgármester, Bosnyakovic Stévo főszámvévo és Polit tüzoltóparancsnok csütörtökön este visszaérkeztek Novisadra hivatalos kiküldetésükről, melynek fő-címán Budapesten, Bécsben, Münchenben és Ulmban eszközölték bevásárlásokat a tüzoltóság részére. Bécsben vettek centrifugális elektromotoros szivattyú kutat a város lo-csolására és tüzoltói célokra 97.725 dinárért. Münchenben toltólétrát 70 ezer 400 francia frankért, ugyancsak Münchenben csatorna tisztításra szolgáló felszerelést 248.570 márkáért, továbbá a város kertészetre üvegárházakat 6 millió 409.464 márkáért, egy desinfektort 4500 svájci frankért. Ezenkívül nagymennyiségű tüzoltófelszerelést.

Művész kivitelű lámpaernyőket készit Hollandier Oszkárné, Pasićeva-ül. 5.

Szabók figyelme! Eisengarn, klot, ujjabélés, vattalés és vatta legelőcső árban kapható Horovitz Mátvás, Subotica, Aleksandrova-utca.

Bača—Sand mérkőzésre, a nagy érdeklődésre való tekintettel, hétfő elő-re kaphatók Englert Albert, Hecht Mihály és Weinert József uraknál.

A subotical református egyház imatermében reformáció emlékműmely lesz vasárnap, folyó hó 29-én délután 5 órakor női karéknél, szavalattal, előadással. Minden érdeklődőt szivesen lát az elnökög.

Mégis csak a legelőcső bevásárlási forrás Horovitz Mátvás cég, Subotica, Aleksandrova-ül., férfi és női szövetekben, flanelokban és vásznokban és különböző mosó-ruhákban.

(\*) Elveszett az Aleksandrova-uticában egy fehér csont ridikül. A megtaláló a kiadóhivatalban sziveskedjék jutalom ellenében átadni.

Mégis csak a legelőcső bevásárlási forrás Horovitz Mátvás cég, Subotica, Aleksandrova-ül., férfi és női szövetekben, flanelokban és vásznokban és különböző mosó-ruhákban.

(\*) Értesítés. Dr. Herman Károly rendelkezés betegei részére Rudics-ü. 2. Telefon 734. Rendelés d. e. 8—11, d. n. 2—5-ig. Modernül felszerelt röntgenlaboratórium. Átvilágítások, felvételek, iherápia.

(\*) Dr. Vécsei Jenő orvosi rendelője nemi betegék részére. Rendel délelőtt 7—9-ig. Délután 2-től fél 4-ig és 5—7-ig. Lakás: Cyrill-metoda-tér 12. I. emelet, Vojnich Piroška-féle ház.

(\*) Dr. Wilhelm Adoli nyugalmazott közkórházi igazgató, lakik: L. Senve (Bem) ul. 20. sz., gyógyít bel- és szembetegeket. Szemoperációkat is végez. 000

(\*) I. M. Ovadia beográdi ügyvéd, telefon 1548. Interveniál minden ügyben a hatóságoknál. Levelez szerbül, magyarul és németül. 3748

Modern táncok tanítását, egyesek vagy csoportok részére, helyiség hiánya miatt a növendékek lakásán vállalom. — Ugyisintén szinpadit vagy alkalmi táncok betitását vállalom. Landau Juliska táncitanárnő, Trumbićeva-ül. 30.

Harry Morton, a csodaember, jön Subotica-ra. Bárkinék kezébenből megállapítja multját, jelenét és jövőjét. Fogadj október 28-án a Nemzeti szállodában.

Ha megízott és köhög, igyon Mánási Siculia ásványvizet.

(\*) Dr. Kosztolányi Árpád orvos rendel Wilsonova-utca 34. szám alatt (a polg.-iskola mellett) csecsemő- és gyermekbetegék délelőtt 8—10-ig, bőr- és nemi-betegeknek délután 3—6-ig. (Salvarsan-oltások vérbalásoknak.) 0000

A műértő közönség fotografusa REMÉNYI Rudićeva-ül. 4.

## KÖZGAZDASÁG

Aprópénzt vetet a kormány. Beogradból jelentik: A kormány felhasználta a pénzügyminisztert arra, hogy apró pénzt veressen. És pedig 12 millió dinár értékben 25 parásokat, 18 millió dinár értékben pedig 5 és 10 parásokat. A 25 parásokat bakronitból verik, amely 75 százalék réz és 25 százalék nickelből áll, az 5 és 10 parások pedig jama fémből készülnek.

Korlátozták a svájci borbevittelt. Beogradból jelentik: A kereskedelmi miniszterium a genfi jugszláv főkonzultól azt az értesítést kapta, hogy a svájci kormány megtiltotta olyan borok hordóiban való behozatalt, melyeknek alkoholtartalma 13 százalékon alul van.

Készázmilliósi cseh kölcsönt kap Jugo-slávia. Beogradból jelentik: A »Novi List« prágai értesítései szerint Kumanudi pénzügyminisztert a prágai pénzügyi körök kész kölcsönnyavaslattal várják és biztosra veszik, hogy a kölcsönszerződés megkötése elő nem fognak akadályok gördülni. A kölcsönjavaslat, nem mint eredetileg terveztek, 500 millió dinárról, hanem 200 millió cseh koronáról fog szólni és teljes összegében Cseh-szlovákiában kerül felhasználásra különböző anyagvásárlásokra.

## TŐZSDE

Beograd, október 26. Zárlat: London 271.50—273.50, Páris 438—442, Newyork 60.50—61.50, Milánó 250.50—253.50, Berlin 1.35—1.45, Bukarest 40—42, Bécs 0.0825—0.0865, Budapest 2.40—2.45.

Zagreb, október 26. Zárlat: Dollár 59.50—60.50, Milánó 248—252, Prága 201—204, Berlin 1.30—1.60, Bécs 0.0858—0.0882.

Zürich, október 26. Zárlat: Berlin 0.1250, Páris 38.30, London 24.40, Milánó 21.95, Newyork 549, Budapest 0.2150, Zagreb 2.225, Varsó 0.04, Bécs 0.0075, bélyegzett 0.078, Bukarest 3.70, Prága 7.72.

Novisadi terménytőzsde. Október 26. A mai tőzsdén a búzát élénkebben keresték: Árak: Buza 305, régi kukorica 260, Zab 225, árpa 240, Liszt 0-ás 500 D.

Szűcsök, Confectionosok és a M. T. Közönség figyelmébe!

?

Nagymennyiségű

szőrmeáru érkezett

melyet cca

30%-al leszállított

árban kiárusítok

nagyban és kicsinyben.

Spitzer Lajos szűcs

szőrmeáruházában Subotica,

Sokolska utca.

VAROSI-TUDÓS  
GEOGYURDÓ  
NOVISAD  
DANSTO RENOVISEL  
KUTING, KILIASIS ES STORAR  
SLAPTELISEK, SOSFURDOK, HYDRO  
TERAPIA, ROMIKEN-LABODATORIJUM,  
KVADRANSA, REATHEMA ES  
VILLAMOS KEZELESEL  
ÁLLANDÓ FURDŐGÁZOS.  
MERTVA EGEST KÖVEM  
TELEFON 734

Hasfűzőket

orvosi rendelőre, fűzőket, szomszoriót, mell-térűt háló, antialkól (hasbűs fűző) gumival és a vaterárat (Grand-bűter, legelőcső) árban kiárusítok, nagyban és kicsinyben. Árak: fűzők 12 és 15 dinár, mell-térűt 12 és 15 dinár, antialkól 12 és 15 dinár.

VIRAG LEONTIN

Aleksandrova-utca 11 sz.

PATRIA  
szérumtermelő intézet Subotica

Szállit mindennemű szérumot és oltóanyagot.

Díjaztan körmeállítás és felvilágosítás.

7038

Utazási ügyben ingyenes felvilágosítást

nyer minden utas, aki utlevelét

J. HANAU

utazási osztályával BEOGRAD, Čika Ljubina ul. 7. láttaoztatja. A cég a láttaozásokat saját kurijaival a leggyorsabban, legbiztosabban és legelőcsőbban végzi. Podgyász-biztosítás a legméréskeltebb feltételek mellett.

Fiók: NOVISAD, Kralja Aleksandrova ulica 7. szám.

Ügynökségek:

SUBPTICA: Smatana Lajos, Pasićeva ul. 2. Telefon 131. és 75.

Sombor: Gerner J., Kralja Aleksandra 5/l. — Veliki-Bočkerek: Benáti Kereskedelmi Ügynökség. — Sarajevó: Mayerberg Franjo, Pasićeva ul. 32. Vrác: Fuchs Ernő, Pašić trg 4. — Stari Bešej: Gombos Henrik. Senta; Dr. Erdélyi István.

Tessék meggyőződni!

KIZARÓLAG NAGYBAN!

KIZARÓLAG NAGYBAN!

TRIKOTÁRUK

BERLINI KENDŐK

HARISNYÁK és

ZSEBKENDŐK

a „Britania“ Wiener Ernyőgyár

KIZARÓLAGOS KÉPV. ÉS LERAKATA

HIRSCHFELD BÉLA NOVISAD

Örmény (Jermenska) ul. 3.

Telefon 402.

**NYILTTER.**

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy Mittler cégtől kiléptünk és a mai naptól kezdve saját üzletünkben folytatjuk működésünket.

Továbbra is kérve a n. é. közönség szives pártfogását

**Czwenits János és neje**  
volt Heiduska és Hermann  
üzlethelyiségében.

7786

**Hirdetmény.**

Alulírott kir. közjegyző ezennel közhírré teszi, hogy f. évi október hó 29-én délelőtt 10 órakor, esetleg folytatólag 30-án ugyanazon időben Suboticán, (Palići, régi Szegedi-ut 12. sz. a.) mezőgazdasági gépek és felszerelések, butorszövetek és vasalók, lópokrócok, boros- és zsiros hordók és telefon készülékek Sztankovics Vojislav és „Sztanković i drug“ cég terhére és veszélyére nyilvános árverésen el fognak adni.

Árverési feltételek a Beogradska Ujedinjena Banka subotičai fiókjánál tudhatók meg.

Subotica, 1922. október 25.

**Dr. Matijević István**  
kir. közjegyző.

7789

**Nyilvános szabad árverés!**

F. hó 29-én, vasárnap d. u. fél 3 órakor Novisádon Putaki-ut 68. sz. a. féderes és féder nélküli strafkocsik, paraszitkocsik, kazánkocsi és lószerszámok, legtöbbet ígérőnek szabad kézből elárvereztetnek.

7794

**Saját készítményű**



**női kötött kabát**  
**női kötött ruha**  
leánygarnitúrák  
leányruhák  
sveterek, sálak  
sapkák stb.  
**Gyapjufonál**  
**eladás!**

Üzlet: Pašičeva-utca 8.

Üzem: Pašičeva-utca 10.

Gözfürdő mellett.

**Eladás:**

**Nagyban! Kicsinyben!**

*Különleges kötött-szövött árak raktáron!*

**BECK JENŐ**

kötszővő üzeme Subotica, Pašičeva-ut.

**Gépész felvétetik**

**Bohn Testvérek, Vel. Kikindai**  
gőztéglagyárban.

Részletes ajánlatok fizetési igények megjelölésével  
felj. címre kérések.

**Ajánlunk nagyban és kicsinyben**

kivánságra hához szállítva két éves  
**száraz szép bükkhasábot**  
és aprított tűzfát. Nagyon jó minőségű  
**fekete darabos, kömentes**  
**kályhaszenet**

(ezt rendkívül jutányos árban.) I. rendű külföldi  
**kovácsszenet.**

**I-a Retorta faszenet.**

Mindenféle fűrészt- és faragott épületfát, deszkát, léceket, cserepet építőanyagot stb. — Továbbá  
**üzemek részére jóminőségű helyi szenet.**  
2000 drb. slippert 2,20, 2,50 és 270 mtr.  
hosszban (előnyös feltételek mellett.) Egy  
wagon 260 drb. szép kimunkálású baranyai cigányteknőt, csak nagybani eladásra.

**PUHALÁK ÉS VARGA**

fa- és szénkereskedők Subotica.  
közkórház mellett. — Telefon 584.

**BUTOR-ÉS FURNIRGYÁR**

TELEFON 50. **APATIN** TELEFON 50.

**FÜRÉSZ- ÉS HÁMOZÓMŰ.**

Készít mindennemű műbutor, íródtai berendezést, könyha- és

**KERTIBUTORT,**

faszöveget, vakfurnirt minden méretben, zárófékat, zárólemezeket, ládákat és dobozokat minden méretben.

**KUBIKUS TALICSKÁK**

nagyban.

**VILLAMOS LUXUSLÁMPA LERAKAT.**

**UTLEVÉL VIZUM.**

**A Vojvodina lakosság figyelmébe!**

Mindenki saját érdekében utlevél vizumoztatás végett ajánlott levelében az illető konzulátus megjelölésével küldje be, melyet még aznap a vizumdíj és 30 dinár utanjárási költség hozzászámításával utánvét mellett visszaszámoljuk.

Tisztelettel

**A. Altaras i N. Benbassa**

Felvilágosítás válaszbelég ellen ingyen.

**Beograd, Vasina 8.**

**DARABOS KÖSZÉN**

**ÉRKEZIK SZOMBATON.**

Jegyzéseke elfogadjunk

**MENCEL és RITTAY**

Agina ut 11.

**MÉRNÖKI AKADÉMIA OLDENBURG I. O.**

**VÁROSI MŰEGYETEM**

gépészeti, elektrotechnikai, építő-mérnöki és építészeti osztályok.

**ÁLLAMI BIZTOS.**

A téli tanfolyam kezdete:

**1922. NOVEMBER 1.**

Egyespektusokat készséggel küld a

**TITKÁRI HIVATAL.**

**SHS. kir. lőpor áruda.**

**VADÁSZATI ÉS SPORT**

**SPECIALIS SZAKÜZLET**

Nagy raktár:

**Vadászfegyverekben**  
**vadászlőszerelvényekben,**  
**vadászfelszerelések,**  
**football,**  
**tenisz,**  
**atletikai**

cikkekben, komplett felszerelések.  
Rendőrségi felszerelések. Tűzijátékok.

**BATA V. FIA**

Nagyban. Subotica Kicsinyben.  
Kralja Aleksandrova ulica 7.  
**Tessék árjegyzéket kérni!**

**SZEMFEDELET, KOPORSÓDISZKET**

tapetákat és mindennemű temetkezési cikket gyári árban ajánl!

**„PAX“**

temetkezési cikkek és művirág, nagykereskedés.  
**NOVISAD, KRALJA PETRA 4.**

**GILLETTE**

és mindennemű önbortváló késeket felelősség-mellett a legújabb rendszerű motorikus üzemre berendezett gépen egy dinárért azonnal újat készítenek.  
**DEUTSCH IZIKOS OPTIKUS SUBOTICA.**  
Vidéki rendelémet kérem a késeket ajánlott levelében beküldeni.

**Eladó szlavóniai hártok**

mely áll 48. kat. hold szántó, 4 hold szilvás, uri kastéllyal, 4 hold erdő, cselédházzal, melléképülettel, fundus

instruktuszal  
**ANDREAS ZIEGLER**

Lučenci, Opština Viličelo

Vasútállomás Požega.

**WEITZENFELD ÉS TSA**

SUBOTICA TELEFON 190.  
Iroda: Városi bérpalota, Kötélgár, Senta-ut.  
Alapítva 1902. Táviratcím: Ken-dee-par.

**PONYVA**

ELADÁS ÉS KÖLCSÖNZÉS

**Ajánl: Lópokrócokat,**  
**tűzoltó és kerti tömlőket,**  
**újlisztes, gabonás,**  
**gyapju, foil, komló és szalmazsákokat,**  
madrac és röletta szöveteket  
guttából és lenből, mindennemű háziészanyag.  
**Zsineg, kötél és hevederek.**

okt. 26-161  
okt. 29-ig  
csütörtököl-  
vasárnapig

# Litka

## Leányszemek

dráma 5 felvonásban.

Főszereplő: MADY CHRISTIANS.

# Apróhirdetések

Telefonon nem a munkahelyénél fogva közli a hirdetését. Apróhirdetés egy sor 4 K. vastagbetűs és elvárt kétszeresen számít. Legkisebb apróhirdetés ára 30 K. Apróhirdetéseket felvesz Subotica a kiadóhivatal Alexandru-ulica, Lelbach-ház és Schlangner hirtelárada a vasúti park mellett. Vidékre valamennyi felvétel után. Előfizetési díj havonta 30 din., egyévi 300 din. Kérdezőkérdezőknek válaszolást megígérjük.

# Körző

okt. 26-161  
okt. 29-ig  
csütörtököl-  
vasárnapig

SZINES FILM !!

## 1001 éjszaka meséi

keleti történet 6 felvonásban.

Főszereplő: Franca Dethla. Teljes zenekar kíséret.

### LEVELEZÉS

Tisztességes. Rózsa, Tubarózsa, a kiadóhivatalban levélük van. 7790

### FOGLALKOZÁS

Nagyobb cég könyvfőléjéért könyvelést vállal. Cím a kiadóban. 7769

Öregbb ur, 45-50 év körüli, intelligens és szorgalmas gazdasszony keres. Ajánlatokat a "Magánzó" felé a kiadóba kér. 7798

Parasztgazdasszony kerestetik magános emberhez tanýára. Nagy István, Staramoravica. 7811

Irodai gyakorlati bíró fiatal ember, mint pénztáros azonnal állást nyert subotici iparvállalatnál. Cím a kiadóban. 7816

Magános fiatal ember keres butorozót, esetleg beosztottan szobát, lehetőleg a beltérhez közel. Címeket a kiadóba kér. 7801

### VETEL-ELADÁS

ARANYAT, BRILLIANT, drágaköveket legmagasabb árában veszek. Órákat és ékszereket legszakszerűbben javítok és legolcsóbban árusítok **Friedmann Dezső** órás és ékszerész Subotica, Alexandruva ul. Allami tisztviselőnek javításoknál 20 százalék engedmény. 6086

Eladó azonnal 1914. évi 8 HP. Hoffherr és Schrantz fokaskerékes, átalakított, teljes magánúti garnitúra és fiatal Hoffherr és Schrantz gyári magánúti teljes garnitúra. Cím: Csaparda, Bács. 7753

Eladó méhek! Kilenc család méh sűrűsben és olesó áron eladó továbbá áres méhes ládák, méhészeti cikkek és keretek. Ifj. Fogl Jánosnál, Vörösmart, Baranya. 7788

Nihátlan fehér fajanc kandelabó, ugyanott vendéglők részére szédszedhető lapokból, 100 személyre elegendő konyhatűzhely eladó. Zrinjski trg 11. I. emelet. 7773

Eladó vajkészítő komplett gép, két elsőrendű perzsa-szőnyeg, írtis férfi-kabát, női perzsa-kabát. Subotica, Usporedna 4. 7195

Sztruhár-féle kávéház szabadkézbi eladó. Bővebbet övezgy Struhárnál, St. Moravicán. 7565

Tüziia, aprított és hasáb, bármily mennyiségben hazhoz szállítva, a legolcsóbb áron kapható **Weisz Dezső** fakereskedőnél, Postanska - ulica, főpostá mellett és Sienkiewicza-utca 24. kenyérgyártól második utca. 7368

Eladó egy teljesen új ebédlő-berendezés. Tudakozódní lehet **Palotás** hentesnél délelőt 8-10-ig Rudics-u. 7787

Eladó egy szabó-műhely és egy szalon-berendezés. Cím a kiadóban. 7809

Batár olcsón eladó. Toldi Kovács, pravni fakultet során. 7802

Kukorcaszár, 5 lánca, nap nyugati országban sűrűsben eladó. Bővebbet **Senčanski put 11.** 7803

### KÜLÖNFÉLE

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, ismerőseimét és barátaimat, hogy **Sokolka** (Gombkötő)-ul. 15 alatti kárpitos - műhelyt nyitottam. Maradék kiváló tisztelettel **Hirser László.** 7791

Órákat ad német, francia nyelven, zongora órákat is orosz hölgy cím E. Feczai Cvetna 16. 7817

Bársonysima, fide arca lesz, ha az íllés-féle Lillom-crém-et, szappant és poudert használja. Eltávolít minden májfoltot és szeplőt. Kapható íllés gyógytárban főpostá átel-tenében.

25 vagon búkkhasáb, subotici vasúti sínek mellett-i telepünkről, kívánatra vagonba is rakhatók. Azonnali szállítás. E. Vučković faterlepe, Lúčka-ut. A. senčanski utból. Telefon: 450. 7777

Keresek azonnalra két-szobás üres lakást, konyha nélkül is. Cím a kiadóban. 7771

GUMMIBELYEGZŐT bármilyen nyelven készít **Molnár József** Subotica, Frankopanska-ut. 25. Megrendeléseket a Bácsmegyei Napló kiadóhivatala is felvesz.

Kerestünk egy erelyes és szakképzett pályafelvigyázót. Ajánlatok fizetési igények megjelölésével a Novisad Villámosság Részvénytársaság Üzletvezetőségéhez intézendők. 7613

### SPITZER GY.

VILLANY-, VÍZVEZETÉK-SZERELŐ ÉS LAKATOS  
Vilsonova ul. 23.  
(Főpostánál, Jug-bank mellett.)  
Elvállal minden e szak-mába vigo szereléseket, épület lakatos munkákat és javításokat.  
Költségtérítéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Vidéki munkákat is vállal. 7453

## Aksentijević és Fixmann

hirtelaptesztő és hirdetővállalat  
BEOGRAD, Kralja Milana ul. 44.  
Folyószámla a Prági hitelbank beogradi fiókjánál.  
Telefonszám 2222. — Postafiók 176. sz.

Az összes beogradi lapok képviselői.  
Az összes bánáti, bácskai, ószerbiai és horvát lapok képviselői. Összekötötés a nevesebb külföldi sajtóvállalatokkal

## A „Bácsmegyei Napló“

beogradi főmegbizottjai.  
Vállalnak mindennemű hirdetések közlését eredeti kiadóhivatali áron.  
Csoporthirdetéseknél még ebből is engedmény. Szempontjaink a hirdetők érdeke és ezért ajánlunk megfelelő publicitással rendelkező lapot, megfelelő halven megjelenőt és megfelelő irányút. Levelezés szerb, horvát magyar, német angol, olasz és francia nyelvev.  
Kérjen részletes árajánlatot

5657



### VAJJON?

akinek vaj van a fején, köteles-e a tejpiacra árusítani?

### Valódi lynoleum- szőnyeg

továbbá férfi- és női kabát, öltöny és köpeny szövetek legolcsóbb verseny áron

### Strassernél

Vilsonova ulica 46, a volt tanítóiskoláé; de áteltenben szereszhetik be. 7924

### RHEUMATIN

képróhált háziészor csusz, kom-szagaat s, kö zvény, hát-dereklújas és mindennemű rheumatis-tikus tájdatom ellen. — Kapható egyedül

### PINTÉR FERENC SZENT JÓZSEF

gyógytár a nagytemplom mellett. 6639

### Berkes F. Béla

könyvkötő

### KÜLÖNLEGES DISZMUNKÁK VÁLLALATA

Subotica 6346  
barátok temploma mellett  
Készít minden e szakmába vágó munkát merseket árak mellett.

### Kordélyokat

vagy kordélyvállalkozót keres e 7781  
Novivrbasi Cokornyár

### Valódi CLUB papir

az új monopoli takaszal-laggal ellátott dobozok-nál 520 forincaért kapható a Deniko trafikban Subotican, 100 doboz vételemlé nyári áron azonnal í szabit a pénz előz-tés beküldése mellett.

Értesítem a tisztelt ve-vőimet, hogy

### ecetgyáramat

I. Vojnovičeva ul. 5. alá Pestók, a városi ber-palotával szemben) helyeztem át.  
Ugyanott paprikának való hordók olcsó áron kaphatók.  
Kemény ecetgyáros

Elsőrendű

### fűzőliszt

kapható zsíkonkénti vételemlé 7775

### K. 18.-ért

### SAVA D. D.

Skotus Viatora 3.

### SPITZER J.

### SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ

### SUBOTICA

Strossmajerova-u.8  
6193

### Irógépek

szakszerű pontis IAVITÁSA.  
Irógép szallások. Fényképezési-összes C.I.K.K.E.K. NAGYBAN Műró-lag felgátlószerek. —  
Bélyegzők gyártás 21. és alatti. Gilette-készítőkészítőkészítők. Eredeti Zeiss-szemüvegek tervekben.  
Mayerhoff A op. áruháza

### Ismét érkeztek boroshordók

ujak, különféle nagyságra kaphatók. Hírenként 4-5 koronáért, amíg a kezzelet tart.  
Augsburger Itara Subotica 7875  
Ciril i Med ul. 7. (Csirke-piac, sarok.)

## HALLÓ! ITT AZ OLCÓSÁGI HULLÁM! HALLÓ!

MINDEN SZŐRMEÁRU 20%-AI OLCSÓBB LETT

# GOLDSTEIN ANTAL SZŰCS- ÉS SZŐRMEÁRUHÁZÁBAN SUBOTICA.

STROSSMAJEROVA UL. 5. HUFAC. — TISZTVISELŐKNEK 30% ENGEDMÉNY.